

Приоритеты России в международном сотрудничестве для решения глобальных проблем современности

Научный руководитель – Селезнева Антонина Владимировна

Анисимов Д.А.¹, Кочешева А.С.²

1 - Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет политологии, Кафедра государственной политики, Москва, Россия, *E-mail: dmtr.ansmv@gmail.com*; 2 - Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет политологии, Москва, Россия, *E-mail: kochesheva2001@mail.ru*

Россия XXI века - страна с огромным потенциалом. Полезные ископаемые, ядерное оружие, развитие науки и, главное, социальный капитал позволяют государству принимать активное участие в решении проблем международного характера. Эти проблемы зачастую возникают из-за процесса глобализации, когда страны в одиночку не могут справиться с угрозой, поэтому вынуждены объединяться.

Разберем основные приоритеты и цели, которые преследует Россия на международной арене.

1. Главенство права в отношениях между странами.

Россия поступательно отстаивает укрепление основ права, старается соблюдать международно-правовые обязательства, даже когда проявляются агрессии со стороны некоторых государств.

2. Международное гуманитарное сотрудничество и права человека.

Эти пункты идут друг за другом, потому что России стремится к полному соблюдению основных прав и ценностей человека, обеспечивать его защитой со стороны государства. Это реализуется с помощью конструктивного диалога с другими государствами, чтобы граждане нашей страны не чувствовали себя ущемленными. Также важно отметить, что Россия стремится создать положительный образ с помощью спортивных побед, культурных достижений, задействуя при этом прием мягкой силы, который помогает укреплять авторитет страны.

3. Формирование нового устройства мира

Наверное, это одна из главных целей, которую преследует Россия на международной арене - укрепление позиций и авторитета. Россия действует, чтобы создать стабильную систему международных отношений, которая будет опираться на права и ценности человека, о которых я говорила выше. Центром регулирования международных отношений и координации мировой политики должна оставаться ООН. Эта организация легитимна и признаваема большинством государств.

4. Укрепление международной безопасности

Россия стремится постепенно снижать роль силы и насилия в решении международных вопросов, укрепляя при этом региональную и стратегическую стабильность.

5. Экономическое и экологическое сотрудничество на международной арене

Этот приоритет объясняется тем, что Россия старается обеспечить свое равноправие с другими государствами в решении ряда вопросов, а именно сведение к минимуму экономических рисков, которые возникают при вступлении России в ВТО (Всемирная торговая организация) или ОСЭР (Организация экономического сотрудничества и развития).

6. Информационное освещение и сопровождение международной деятельности

В эпоху цифровизации для России очень важно четко и структурированно, а, главное, достоверно обозначить свои позиции по тем или иным вопросам. Государство стремится влиять на мнение общества за рубежом, усиливать позиции российских СМИ в других

странах. Россия активно участвует в международном сотрудничестве в информационной сфере, принимает необходимые меры по отражению информационных угроз ее суверенитету и безопасности.

Таким образом, приоритеты России на международной арене достаточно обширны и охватывают практически все сферы жизни человека. Если отказаться от какой-то одной, то может пострадать суверенитет страны, будут ущемляться интересы граждан государства. Поэтому важно равномерно и комплексно доносить до международного сообщества, что хочет Россия и какие цели она преследует.

Источники и литература

- 1) 1. Тункин Г.И. Теория международного права. М., 1970.
- 2) 2. Тренин Д. «Внешняя политика России в ближайшие пять лет: цели, стимулы, ориентиры» 2016. (<https://carnegie.ru/2016/04/28/ru-pub-634620>)